

规划四处夜市打造“夜经济”

滕州四处新夜市将满足人们吃喝玩乐穿等需求

本报枣庄12月10日讯 (记者 甘倩茹 通讯员 丁琪峰) 随着滕州市经济的发展和市民消费观念的更新,夜市经济成为滕州一个新颖的经济形态。近期,滕州市规划局完成了《滕州市夜市概念规划》,拟选三处新址打造夜市经济,为市民创造新型休闲娱乐的夜生活方式。

滕州市规划局依托现有的商业区和市民的消费倾向,对夜市的位置和空间尺度进行了规划,在滕州市区条件比较优越且对交通的影响较小的街区进行了选址。最终拟选定四处夜市新址:河阳路特色美食小吃街、西门里服饰小商品街、文昌路文化旅游纪念品夜市以及荆河公园服装夜市。

据了解,河阳路夜市以特色小吃为主。东西长度为360米,总宽度36米,两侧人行道各5米,车行道20米。道路较宽,总规定为次干道。规划局工作人员介绍,由于向西道路不通,晚上交通量相对较小,现状道路两侧有少量餐饮店铺,沿路主要为建材市场,沿街居住建筑较少,在此处成立夜市对居民影响较小。

西门里(大同路至新兴路段)夜市,长度190米,宽度19.2米,为街坊道路,毗邻火车站广场。此地段商业区发展成熟,人气较高。附近居民魏先生说:“这个

地方周围多为大型商场,出售的商品以中高端为主,而夜市上的东西价廉物美,可以满足我们工薪阶层的需要。”

文昌路文化旅游纪念品、服装鞋帽夜市,概念规划南北长度440米,道路宽50米,总归定位为次干道。规划局工作人员解释:“由于此处向南的规划道路没有形成,现在不具备城市次干道的功能,两侧有规划的商业房和市场,距龙泉广场较近能聚集人气,但对两侧居民有一定影响。”概念规划中此夜市以经营具有滕州特色的旅游纪念品、音像制品、书籍为主,打造滕州夜市对外文化新形象。

荆河公园服装夜市位于荆河公园南部,以运动休闲小商品和服饰为主,拟选定沿河路北侧公园内部东西路上,东西长370米,宽度5米,环境品质较好,晚上休闲人群较多。“地址在公园里面,不会对交通和居民生活造成影响。”

据介绍,在夜市布局上,大都沿路行列式布局,相关管理部门统一制作摊位,出售或者出租给经营户。规划局工作人员介绍:“夜市是平民生活文化的重要代表之一,也是白天休闲经济的重要补充部分。”夜市规划的定位以文化休闲为主,围绕吃、喝、玩、乐、穿、戴、用建立多个不同的业态夜市。为了确保夜市



黄色1.2.3为已有夜市。蓝色1.2.3.4为新拟选址夜市。(资料图)

新夜市与已有三处夜市互补 打造繁华夜景新亮点

滕州市规划局通过对滕州夜市的整体运行情况的全面调研,摸清了中心城区夜市的发展现状和特点。目前,滕州已有的规模夜市有三处:永昌路特色小吃夜市、新兴南路特色小吃夜市和滨江花苑小区烧烤小吃夜市。新选址夜市的概念规划,结合已有夜市,初步形成了丰富的夜市形态。为了确保夜市的健康运营,滕州市规划局在做好夜市规划选址及空间布局的同时,更加注重市政配套设施的升级改造与管理。规划要求夜市经营区域按照统一标准升级改造路面、清理粉刷建筑立面,配备专用电力线路等。

近年来,滕州市经济快速发展,市民生活质量和社会消费观念的提高和休闲时间的增多,夜市经济已经成为滕州白天消费的重要补充。“我们白天上班,只能晚上去消费,夜市是平民老百姓最喜欢去的地方,物美价廉又热闹。”在市区工作的许先生说。

夜市经济是衡量城市经济发展水平、居民生活质量和社会投资环境的重要指标之一。夜市的规划与建设在增

加居民收入,提高居民生活水平和丰富城市夜生活等方面有重要的社会意义。规划局工作人员介绍:“滕州多个夜市的建成,一方面能解决困难、低保百姓的就业问题,另一方面又能提升城市的文化内涵,成为繁华城市夜景的新亮点。”

本报记者 甘倩茹
本报通讯员 丁琪峰

休学创业不受枣院学生待见

顾虑重重,不少大学生直接说不

本报记者 张旋

近日,山东省政府下发了《关于加快科技成果转化提高企业自主创新能力的意见(试行)》,其中明确提到鼓励在鲁高等学校允许全日制在校学生休学创业。10日,记者在枣庄学院对在校大学生进行随机调查。针对休学创业,15名学生中的14名直接给予了否定回答。

现状>> 全班58人没人有休学创业意向

在校大学生可自主创业的试行意见下发后,大学生们是否对此有所反应。10日,记者在枣庄学院对在校大学生进行随机调查。在询问的15名学生中,有7人有过自主创业的想法,但是针对休学创业,15名学生中有14名直接给予了否定回答,只有一名学

生表示可以考虑。不少学生表示学业是基础,暂时没有勇气选择休学创业。

枣庄学院电子信息工程专业的班长刘恒政告诉记者,院系里已经安排各班级对休学创业的政策进行了宣传,同学们对这一政策也都已经有所了解。但是在所在班级的58名

同学中,暂时没有人表示有休学创业的意向。“休学创业的政策是第一次推出,我们也不是很明白,所以具体怎么操作,对学业有什么影响都没有前车之鉴,心里还是很顾虑的。”刘恒政说。

刘恒政说,在他向班级同学宣传休学创业的事

情后,同学们几乎没有什
么反应。按部就班完成大
学期间的学业还是大部分
同学的首选。“毕业以后面
临就业压力可顺其自然地
选择创业,但是要将创业
阶段前移到在校期间,没
有知识储备和社会经验,
只怕会血本无归。”大三学
生小张说。

原因>> 主客观因素制约创业激情

在接受调查的学生中,有部分学生也曾考虑过要在毕业后选择创业,但是大部分学生无法接受不上课去挣钱而拒绝选择休学创业。枣庄学院物理专业的学生吴稳告诉记者,学校平时的课程和活动很多,平时在学校就已经很忙了,实在没有精力和时间考虑在校创

业的事。但是对于他来讲,休学创业暂时还不能接受。“像我们大一新生,考上大学都是努力很多年的结果,为什么不能在校好好学习,珍惜学习的机会呢。再说没有知识基础,创业谈何容易。”吴稳说。

金贵宾是一名即将毕业的大四学生,目前他在大

学生创业园实习。据了解,他只是跟这里的项目组学习经验,并没有自己创业。金贵宾说,他在学习中意识到了创业的困难,作为没有社会经验的大学生,再没有巩固的知识基础,创业对他们来说更加困难。

另外,一些同学表示,即便自己有休学创业的魄

力,家长也是绝对不会同意的。物理专业的张会平曾经也有过创业的念头,但从未向家长表示过。“我父母肯定不会同意我休学创业的,首先启动资金的问题家长那关就过不了,他们不会相信一个刚进入大学的学生有能力开创出自己的事业。”

创业,学生们需要针对自身情况理性判断,在学习和活动实践中认清自己,是否有创业才能。同时,休学期间专业知识的储备也是一个重要问题,不要让其成为制约创业的因素。

○老师说法

需理性认识
创业难度



大货翻进沟

12月7日凌晨4点,一辆货车在行驶至峄城区古邵镇曹庄大桥东侧时,翻进桥边深沟。40多分钟后,消防官兵把副驾驶室打开一个豁口,将被困人员救出,并送到了医院进行抢救。据了解,目前,两名被困人员身体均已无大碍。

本报通讯员 马灵艳 本报记者 徐萌 摄影报道

砸死讨债人潜逃十三年

男子东躲西藏仍难逃法网

本报枣庄12月10日讯

(记者 徐萌 通讯员 贾斌 吴敬安) 13年前,市中区某乡石料厂一看场工人将讨债人砸死后潜逃。12月8日,市中公安分局刑警大队远赴广东汕头,将隐姓埋名潜逃13年的故意杀人犯单某某抓获。

据犯罪嫌疑人单某某交代,1999年12月,他在枣庄市中区市郊某石料厂看厂时,与前来要账的姬某某发生冲突,遂用施工工具将姬某某头部猛砸数下致其死亡。案发后,单某某潜逃,市中警方随即将其

列为网上逃犯进行追逃。

据介绍,缉捕重大逃犯攻坚行动以来,专案组民警辗转江西、江苏、上海等多省市,围绕单某某的关系人进行调查取证。经过连续3个月的侦查,专案组民警发现单某某的妹妹单某、妹夫陈某有窝藏嫌疑,12月6日,专案组在潍坊将二人抓捕归案。

单某夫妻交代了帮助单某某逃跑,以及他目前身在广东汕头打工等相关情况。12月8日凌晨5时,专案组立即奔赴广东,将单某某抓捕归案。